
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

理 容 統 計 年 報 

第 56集 

令和６年 12月～令和７年２月調査 

全国理容生活衛生同業組合連合会 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■調査目的 

本調査は、理容業の実態を総合的に把握するための調査の一環と

して、経営に関する事項を系統的にとらえ、業界の経営合理化・

近代化を推進していくための資料とすることを目的とする。 

 

理容組合員および店舗の実態・意識を把握し、理容業の潜在需要

開発等に関する基礎資料とする。 

■調査実施の概要 

■調査名称   令和６年度理容業経営実態調査 

 

■調査対象   組合員 

 

■調査実施期間 令和６年 12 月 16日～令和７年２月 28日 

 

■総回答数   846サンプル 

 

■調査方法   グーグルフォーム 
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■調査結果概要 

 

店舗の状況 

・理容店の所在地は、「大都市」から「郡部」に至るまで、多様なエリアの回答

があった。 

・店内設置椅子は、「２台」（37.1％）か「３台」（39.5％）が主流だった。 

・キャッシュレスサービスは、「スマホ決済（Pay Pay、メルペイなど）」が 50.6％

と最も多く、「対応していない」が 45.9％と約半数だった。 

・顧客管理は、「パソコンなど」（24.5％）と「紙カルテ」（38.7％）が主流で、

「管理していない」と答えた店舗は 30％だった。 

・インターネットや SNS については、43.5%の店舗が活用している。 

・「ヘアなび」は「活用していない」が 60.5％で最も多かった。 

・インボイス登録番号は、80.6％が取得していない状況だった。 

・雇用従業員の主な就業形態は、正社員が８割におよんだ。 

・１週あたりの平均総労働時間は、「40 時間超 44 時間以下」が約４割で、「40

時間以下」と「44 時間超 60 時間以下」は３割程度となった。 

 

料金について 

・2020 年以降、およそ６割の店舗が「値上げした」と回答した。 

 総合調髪の値上げ金額は、「201 から 300 円」が最も多く 32.2％で、次いで

「101～200 円」が 25.7％、「401 円以上」が 22.9％だった。 

・総合調髪の料金は、「3501～4000 円」（44.6％）が最も多く、「4001～4500 円」

（29.3％）、「4501～5000 円」（9.7％）となっており、「3500 円以下」は 9.2％

だった。 

 

経営状況について 

・令和５年度の営業収入（売上高）は、個人経営の平均が 711 万円に対して法

人経営は 2709 万円だった。 

・前年度との営業利益比較では、「減少」が 36.6％で、減少理由は「客数の減少」

（87.8％）と最も高かった。対して「増加」が 21.6％で、増加理由は「客数の増

加」（72.5％）と最も高く、次いで「料金の値上げ」（61.7％）、「経費の節減」（13.8％）

となっている。 
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問１．あなた（店主）の年齢は、おいくつですか？（ｎ＝846） 

※ｎは総回答数 
 

 

 

 

 

 

 

                      平均値：59.2歳 

                      最年長：92歳 

                      最年少：31歳 

 

 

 

 

問２．お店の経営主体はどちらですか？（ｎ＝846） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

一.あなたの店舗についてお伺いします。 
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問３．お店のある場所はどこですか？（ｎ＝846） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４．お店の理容椅子は何台ですか？（ｎ＝846） 
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問５．お店の遊休椅子は、何台ですか？（ｎ＝846） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６．キャッシュレスサービスに対応していますか？（該当するもの全て選択し

てください。ｎ＝846） 
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問７．顧客管理はどのようにしていますか？（ｎ＝846） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８．予約受付はどのようにしていますか？（ｎ＝846） 
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問９．インターネットや SNS（インスタグラムや YouTube、LINEなど）を活用し

ていますか？（ｎ＝846） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10．「ヘアなび」全理連の理容サロン検索サイトを活用していますか？ 

（ｎ＝846） 
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問 11．固定客の比率は何パーセントくらいですか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12．女性客の比率は何パーセントくらいですか？（ｎ＝846） 
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問 13．インボイス登録番号は取得しましたか？（適格請求書発行事業者ですか？） 

（ｎ＝846） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14．従業者について、店主（あなた）と家族従業員あわせて何人ですか？ 

（ｎ＝846） 
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問 15．家族従業員を除いて、雇用従業員は何人いますか？（ｎ＝846） 
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※以下の問 16～22 は問 15 で「いない」以外と回答の方にのみ調査しています。 

 

問 16．雇用従業員の主な就業形態をお答えください。（ｎ＝115） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※アルバイトとは労働者派遣法などに基づく派遣会社などに雇用され、そこから派遣され

る人を指しています。 

 

問 17．理容業は常時 10名未満の従業員を使用してる店舗の場合、「１日８時間、

週 44時間」を超えるまでは時間外労働として取り扱わなくていい特例措

置対象事業場に該当します。 

１週あたりの所定労働時間は何時間に設定していますか。（ｎ＝115） 
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問 18．問 17で「40時間以下」または「40時間超 44時間未満」と回答された方

にお尋ねします。所定労働時間（週 44時間）に達するまでの時間につい

ては、現在割増賃金を払っていますか。（ｎ＝81） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 19．１週あたりの平均総労働時間は何時間ですか。（ｎ＝115） 
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問 20．「週 44時間」の特例がなくなり、理容の法定労働時間を 40時間に短縮す

ると支障はありますか。（ｎ＝115） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 21．問 20 で「従業員の有無にかかわらず支障はない。」を選んだ方にお伺い

します。その具体的な理由をお答えください。（ｎ＝51） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（変則時間労働かフレックス制の導入で時間ロスを軽減できそうだから）回答者１名 

（フリーランス契約で歩合の為、時間で制約する概念が無い時間外は経費徴収で割引になる）回答者１名 

（従業員は、生計は別だが家族のため）回答者１名 
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問 22．問 20 で「支障がある。」と回答された方は、具体的な理由をお答えくだ

さい。（ｎ＝55） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（総務が煩雑になる）回答者１名 
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問 23．2020年以降、料金の値上げをしましたか？（ｎ＝846） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 24．値上げした方にお伺いします。総合調髪について値上げした金額はいく

らですか？（ｎ＝506） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

二.料金についてお伺いします。 
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問 25．総合調髪の料金を教えてください。（ｎ＝846） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 26．取り扱っているメニューを教えてください（該当するもの全てにチェッ

クしてください）（ｎ＝844） 
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問 27．令和５年度の営業収入（売上高）をお答えください 

（ｎ＝620【個人経営＝563】【法人経営＝57】） 

 

個人経営 

平均営業収入：711万円 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

法人経営 

平均営業収入：2709万円 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

三.経営状況についてお伺いします。 
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問 28．店販比率をお答えください（ｎ＝758） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 29．お客様単価はいくらですか？（全体ｎ＝837 男性ｎ＝737 女性ｎ＝665） 

 

全体単価 

平均単価：4444円 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18 



男性単価 

平均単価：4257円 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

女性単価 

平均単価：4526円 
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問 32．令和５年度の営業利益は、前年度と比べて増減はどうでしたか？ 

（ｎ＝807） 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 33．問 32でお答えした主な原因は、どれですか？ 

（全体ｎ＝706、増加したｎ＝278、横ばいｎ＝253、減少したｎ＝286） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他（増加した：お店をメンズとレディースで別会社として分けた・脱毛器を導入した・店販品を置いた・

リラクゼーションや脱毛などのメニューを強化した・SNS による集客に効果が現れた・低料金店の閉店・新メ

ニューを展開した・新型コロナウイルスが収束したため）（横ばい・減少した：お客様の高齢化・過疎化、年金

生活者の増加・店主の体調不良でお店を休んだ・近隣に同業者が増えた） 
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問 34．お店に後継者はいますか？（ｎ＝835） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 35．問 34で「いる」と答えた方は、現在後継者はどのような状況ですか？ 

（ｎ＝168） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

四.今後についてお伺いします。 
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問 36．問 34で「いない」と 答えた方に質問です。その理由を教えてください。？ 

   （あてはまるもの全て選択、ｎ＝541） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 37．問 34 で「どちらともいえない」と 答えた方に質問です。その理由を教

えてください。（あてはまるもの全て選択。ｎ＝76） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他（美容師として働いている・U ターンする予定ではあるが、結婚して夫婦で別の場所でやる

か、うちに来てやるかまだ考え中・他店舗で働いているが、継ぐ気があるのか分からない・理容師

免許は取得しているが他業種で働いているので分からない・実子に継がせるつもりはない） 
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問 38．これから先、あなたのお店の営業形態をどの方向に進めたいと思います

か？（あてはまるもの全て選択。ｎ＝827） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 39．あなたのお店の今の問題点や今後の課題等がありますか？（あてはまる

もの全て選択。ｎ＝804） 
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組合に対しての意見 

 

【組合（活動）について】 

・経営を学べる講習を開催してほしい。 

・マーケティングやカウンセリングなど技術以外の講習を開催してほしい。 

・POP の作成方法や売れる店販品の紹介等、役に立つ事業を展開してほしい。 

 

【デジタル化の推進について】 

・SNS を活用した広報活動をしてほしい。 

・へあナビを一般に周知するためのコマーシャルを流してほしい。 

・LINE で問い合わせ等できるように、組合の LINE グループを作ってほしい。 

・紙媒体の配布物を廃止して、PC やスマートフォンで情報を見れるようにして

ほしい。 

 

【共済制度について】 

・共済制度の存続を希望するとともに内容を充実させてほしい。 

・全理連５共済は組合員のメリットなので、もっとアピールするべき。 

 

【後継者育成推進について】 

・理容師になってもらうための施策を強化してほしい。 

・理容師免許制度や理容師養成学校の根本からの改正など、若者が入りやすい業

界になるよう国への働きかけを期待する。 

・理容師、理容店の価値、地位の向上に向けた取り組みをして、サラリーマンに

なるよりも稼げる仕事だという事を社会、特に学生などに広めて欲しい。 

 

【組合員の減少について】 

・組合加入のメリット、福利厚生等を充実させ、組合員増加につなげてほしい。 

・組合加入のメリットをアピールできるものをもっと充実させてほしい。 

・組合員の高齢化、組合のスケールメリットの周知不足、組合役員の高齢化、県

理事も全国の理事、理事長も定年制にして若返りさせないと若手がついてこな

いし高齢者だらけの組合になんか誰も加入したがらない。組合がやっている事

業と若手が望んでいる事業が乖離している。 
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経年推移グラフ 

 

 

平均年齢（組合員） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

営業収入（個人経営） 
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理容所数・従業理容師数および美容所数・従業美容師数の推移 

（厚生労働省調べ） 
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